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1 TikZ

TikZ 13 TikZ ist kein Zeichenprogramm DM TH 5. (HFBIZF 5 & TikZ is not a drawing program. )

2 tikzpicture IRIR
TikZ T, FEARMIC tikzpicture BEZHH L, ZOBREOHIC \path ~~~~; 2V S ERX Tk $

32 TRIEEZRFNTWL (B anypRER 2 2 IER). \path ZEEEL e ARETH S, Lo T
EBHER T B3RO & 5 Bk 5.

\begin{tikzpicture}

\end{tikzpicture}
~rerene DEFTIICIE Operation EFHEN 2 a~< > FE2EL. FMlZHIELEOHITT 24, ZZTlRflE
LT \path (0,0) --(2,1); #ZFIFTHEL. ZhiX (0,0) & (2,1) 2RO EERT2a~v > FTH
3. ZOMITDE ST \path TEZEEND D% path MR, HL, path ZEEL /720 ClEHE sk
W, fEoT

\begin{tikzpicture}

\path (0,0) --(2,1);

\end{tikzpicture}
tex 77 AV EIZEOVTHMIIRRI N, path B L 72 WS \path D% A1C [drav] &
{. DD ZOHEX \pathldraw] (0,0) --(2,1); &4 5. HiZ, \pathl[draw] OWEFZE LT \draw
EEHELILDBTEZD, ZOHAEIE \drav (0,0) --(2,1); &dEL N TES. UEZHEAT

\begin{tikzpicture}

\draw (0,0) --(2,1);

\end{tikzpicture}

Ytex 77 AN EICENTaAYy I LT3, RDEIBRENPFREIND ZLITKS.

/

tikzpicture BRELIAHICOHAHFICHES LD TE S0,

\ L
\begin{tikzpicture}
\draw (0,0) --(2,1);
\end{tikzpicture}
\]

DEINLN\] OFIRFFIEDO LS ITFRENSH L
CDESICEX
\begin{tikzpicture}
\draw (0,0) --(2,1);

\end{tikzpicture}
RICKRREIND
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2.1 BRECA

tikzpicture BREGICIIMHUCMEM T 2 2D OIEEESHE S ATV 5.

o \tikz{IY > F}
ZiuF\begin{tikzpicture}A <Y > F;\end{tikzpicture} LR TH 2. (FF: LIan iifths
xh3. )

e \tikz OAVYVF;
Z HiF\begin{tikzpicture} <Y > F;\end{tikzpicture} L[ TH 5. (iF: I avrpi

)
HUZ SIS L 7= f1
\begin{tikzpicture}
\draw (0,0) --(2,1);
\end{tikzpicture}

THhIUX \tikz{\draw (0,0) --(2,1)} *® \tikz \draw (0,0) --(2,1); ¥ EL LN Tx5%.

22 AT 3 iU DOWVNT
TikZ T, FFTE TS a V5 EMHE o THRARBREERITS. BHED TEX LKk, ZUux [ 1 oHich
Y=RYID TR T 5. iillE A7 3 VE=REE OFKXTITS. HIZIE \path LT, A F¥av
draw I red ZFEL, £fill I blue ZHET 251X \path[draw=red,fill=blue] ¥ % 3. I ZTi¥
HelT, REMIC, ®]HPEFINIGE L, ThEART 2701 REM 2% { ¥ THS BHEH
H3. FIZIEA T ay shift 1T (1,1) ZRET 325G \pathlshift={(1,1)}] ¥ LRTFIAIR SR,
I —DOERL LT, A7y a YICBWIEL BEEEI G 5N TWAGERH 5.

o WIHAEX X, BHIDPOLREZINTVWAETHD, flZiX \path D4 7> 3 >~ line width OFIHAEIL
0.4pt TH3. Ko TIDHE, HIZ \path £ HFL DIF \path[line width=0.4pt] £ EL D LH
CTH5.

o MEMEMNGZONTVWEA TS arDBFE, =REME OMI2EWT 2 e TE, ARLEEEIZE
EMEDEDNS. HlZIE \path DA 7 2~ rounded corners DIEEMEIE 4pt THZ. £->TID
%& \path[rounded corners] ¥FHL Z &M TE, Ziud \path[rounded corners=4pt] X[
TH5.

3 EEREZR

TikZ TE TR ZHET 2 THRARDO VTV Z itk 3. [H) o34 2D DN
HhH, (BRERHA cs: RE) ODEATHET 28 TES. BIERSG DT, LT TR canvas
REDEI BREMEIEET 5. BE OMDEIE DA HTHMAL 2D L RAKDOIEAT, RETLINEZ IV~
XY THET 5. BERE KEUATOLS L0035 5.

o canvas ([]13.2.1)
FTel oy BERECTH D, (canvas cs:x=lcm,y=2cm) D XS x WAL y #AAORI2IEET 3.
COLGERESED S o WATNC Tem, y #IATNC 2cm OMEERT. 7272 20U & 5 FBIER7Z O
T, A= %foT (lem,2cm) DESICHES I DHTES. FRLEXHMZERKLT (1,2) ¥ #HL



ZrHTEZ. ZOHBEHMEIT 7 40 Tl em 1242 ([0]11.1). 2 OBIfEIXE 10 Hicaiii 3
2ATTavICIDEHEARETH 2.

o canvas polar ([I]13.2.1)
ZAUIFTEEMEEAE T, (canvas polar cs:angle=30,radius=1cm) DX 5IZEL. ZHUTAE 30 &,
FEBE lem ORZRT. ZORERD XSMES DT (30:1em) XS Canry2HHALTEL LD T
% 5. 2P angle 121 —360~720 ZFRETH N TE 3,

o xyz ([]13.2.1) HE.

o xyz polar ([1]13.2.1) &WE.

o xy polar ([1]13.2.1) &lE.

o barycentric ([0]13.2.2) AMli&.

o tangent ([1]13.2.4) AME.

o perpendicular ([1]13.3.1) AH&.

o intersections ([1]13.3.2) &&.

« node ([1]13.2.3)
i T 2EHLCIoRZSRT 277ETH 5. FLARE I THRAET 5.

VN

DLt i 72 BEREHE E T H 2 08, MHXIRIEED TE S, TOHAEE ++(1,2) D LS ICEL. ZHUXER]
WHNZE80 0 o 85 ANC 1, vy AT 2 BB L2 VE xR 3.

4 Path TEEAT % Operation

Z ZTiE \path OFTHFEHT 2 Operation) IZDOWTHHT 3.

4.1 The Move-To Operation ([u]14.1)

\path OWNEFTHIC NI Z2FWGE ( TEE) OfEEFEIE BEITIhRMED), Zhid Move-To
Operation & W\, THIFEAIE ] ZH0E L7 BEEICZEE $ 230 R 20 ( THITEN B OERITRDHEiLIRE % Fi
LI THNRETHAD).

SRR L7z \tikz \draw (0,0) --(2,1); OHAIE (0,0) 25 Move-To Operation TH 5.

4.2 The Line-To Operation ([i]14.2)

--FE#Z % Line-To Operation & W\, THENIE ) 2 H48E L BIE EToOMT /M. fle LTH
U \tikz \draw (0,0) --(2,1); &2 %%, ZDOEAEIX --(2,1) » Line-To Operation TH 3. K-
T ZOHITIE \path DHIZ 2 DD Operation BSA->TWB I XI5, D& S5 %%E, Operation IXH]
DSIECAE NS, U2 ZOFTIX, F3 Move-To Operation (0,0) T (0,0) IZBEL 7%, Line-To
Operation --(2,1) T, (0,0) 75 (2,1) OB EHM L VWIBEICKR 270, R LTRD XS RN

DM B . /

S OBNEE IR 284537 TH %53, Line-To Operation & MREME) dBENT 2720, FIZIXRDEISIITEZ



ETIIRERM ZeDTES.
\tikz \draw (0,0) --(2,1) --(3,0) --(3,1.4) --(1,1.4);
BOEITENR ++ ZHEIXRD LI TES DB TES.
\tikz \draw (0,0) --++(2,1) -—++(1,-1) --++(0,1.4) —-++(-2,0);

-- OfiTd | |- EWVWHIENEDFET 5. | BRZHR — HRRONETH - TH8IT 5. #IZ |- 134

MR — BARODIEE 72 5.

\tikz \draw (0,0) -1(2,1);

\tikz \draw (0,0) [|-(2,1);

4.3 The Rectangle Operation ([m14.4)
rectangle BEAR T [BIENIE) & BEAR 2THRE T2 RABZHA. PIZERD L S12725.

\tikz \draw (0,0) rectangle(2,1);

¥ 7z rectangle ¥ —— YHABDETHESI b TES (HARDETMHZ 201X, UTFTHARZMD
Operation IZDOWTHEETH %). il 21X \tikz \draw (0,0) rectangle(2,1) --(3,2); & F 53¢
10,0) ~"BEIL) M(2,1) ZHRETIMAEZRE] 1(3,2) NeMOZEH 20 X2ICREDRD X
21278 %.

—7%, \tikz \draw (0,0) --(2,1) rectangle(3,2); ¥ L7=H&1& 1(0,0) ~BEIL ) [(2,1) N5y
Ziix) 1(3,2) ZIHRE T 23MAZH) ERI2DTRDELIIIRS.

Move-To Operation HHAGHOEIUIRD X572 Z L BARETH 5 (Z4UE (0,00 ~ABH L) 1(0,1) ~&
MoZiiE] 1(0.5,00) ~ABEIL) M(1,1) 2THRET2EAZHL) 24 3).

\tikz \draw (0,0) --(0,1) (0.5,0) rectangle(l,1); D



bHAAZHUZL, \draw 2 2 2o TRD LS 1I2ENTDH L.

\begin{tikzpicture}

\draw (0,0) --(0,1);
\draw (0.5,0) rectangle(l,1);

\end{tikzpicture}

4.4 The Circle and Ellipse Operations ([u]14.6)
circle T BEMB] ZHOE THHEMAZM. KREIREEA T aryTHEETS. FIZIEIRD LI
%5,

\tikz \draw (0,0) circlel[radius=1]
(3,0) circlelx radius=1.5,y radius=0.5];

%% \draw (0,0) circle[x radius=1.5,y radius=0.5]; (X \draw (0,0) ellips(1.5 and 0.5);
EEL I HTEINRFITHEEZHSTDH 5.

4.5 The Arc Operation ([]14.7)
FEFIaM % £ < Operation TH 5. FEANIIENE.

4.6 The Parabola Operation ([u]14.9)
R %R { Operation TH 5. FEANTERE.

4.7 The Sine Operation ([u]14.10)
B4 > h—T7 %< Operation TH 5. FEMITER.

4.8 The Curve-To Operation ([u]14.3)
. controls BAZ 1 and FAE2 .. FBEIE3 TIRXRY i ZM 2 TE 3. FIZIZRD LS

R5.
\tikz \draw (0,0) .. controls (2,0) and (3,1) .. (5,1);

/

FERR 1 & EERR2 AL TW\W55E13 and BEAR2 2HMET 28N TE 5.

\tikz \draw (0,0) .. controls (2,1) .. (5,0);

/\



4.9 cycle (mi4.2.1)
FERZE DD DIT cycle &FEL Z M TE S, ZAUIERNIHEA L 7 Move-To Operation DR R 3.

\tikz \draw (0,0) --(0,1) (1,0) --(1,1) --(2,0.5) --cycle; D

\tikz \draw (0,0) --(1,1) -lcycle; V
\tikz \draw (0,0) --(0.5,1) --(2,0.5) rectangle cycle; &I

410 PathdAF> 3>
Z 2Tl \path iXfFF o6 d 47> a VIOV THIHT 5.

o [draw=&] ([M]15.3)
6 L7280 path Z#i <. TikZ IZBIF 2 BDIEE TlE xcolor LRHIU D DOHEHTE 5.

\tikz \path[draw=red] (0,0) --(1,0); —

BEEMEIZER X black TH D, HIZ [draw] 2 EWEEAE, SFE TR TE/-ED path BETHID
N3, 22T H@EEZ 2EFVWEDR, drav 47 2 Vi tikzpicture BEN L THIF 3 &, BE
EMEEEZ 2RO S TH B (ROHI%ESIR).

\begin{tikzpicture} [draw=red]

\path [draw] (0,2) --(1,2);

\path (0,1) --(1,1);

\path[draw=black] (0,0) --(1,0);

\end{tikzpicture}

F 72 [draw=none] Y{5&E T % & path lZErN k5.
e [line width=F&] ([0]15.3.1)
MOKXEZEET 5. #IHEIE 0.4pt TH 5.

\tikz \draw[line width=5pt] (0,0) --(1,0); ——

BRAZINEFZIE, KD2O00FEHIIEVEHZ Z B3 0h 5.

\begin{tikzpicture}

\draw[line width=5pt] (0,0) --(1,0) --(1,1);

\draw[line width=5pt] (1.5,0) --(2.5,0) (2.5,0) --(2.5,1);
\end{tikzpicture}

cycle IZDOWTHRD K S KEVDDH 5.

\begin{tikzpicture}

\draw[line width=5pt] (0,0) --(1,0) --(0,1) --(0,0);
\draw[line width=5pt] (1.5,0) --(2.5,0) --(1.5,1) --cycle;
\end{tikzpicture}



[ultra thin] ([0]15.3.1)

[line width=0.1pt] [ U.

[very thin] ([0]15.3.1)

[line width=0.2pt] [ L.

[thin] ([0]15.3.1)

[line width=0.4pt] [ L.

[semithick] ([W]15.3.1)

[line width=0.6pt] &[FL.

[thick] ([1]15.3.1)

[line width=0.8pt] &[FL.

[very thick] ([0]15.3.1)

[line width=1.2pt] Z[AU.

[ultra thick] ([0]15.3.1)

[line width=1.6pt] E[L.

[line cap=7&%&] ([0]15.3.1)

OO DR EEH T 5. [T 13 round, rect, butt O 3EHEEFHKETE 3. butt 1
HETH 2. RERHTEAEINCE 54203002 SR,

\begin{tikzpicture}

\draw[line width=10pt] (0,1.5) --(1,1.5); -
\draw[line width=10pt,line cap=round] (0,1) --(1,1); (]
\draw[line width=10pt,line cap=rect] (0,0.5) --(1,0.5); [
\draw[line width=10pt,line cap=butt] (0,0) --(1,0); I
\end{tikzpicture}

[line join=7&%4A] ([1]15.3.1)

IR OWIREEE T 5. [H5H) 13 round, bevel, miter ® 3HHEEZHRETE 5. miter 1Y)

HETH 5. BERHCEARINICE S 2 DIEROH % S .
\begin{tikzpicture}
\draw[line width=10pt] (0,0) -——++(0.5,1) --++(0.5,-1);
\draw[line width=10pt,line join=round] (2,0) --++(0.5,1) --++(0.5,-1);
\draw[line width=10pt,line join=bevel] (4,0) --++(0.5,1) --++(0.5,-1);
\draw[line width=10pt,line join=miter] (6,0) --++(0.5,1) --++(0.5,-1);
\end{tikzpicture}

AAAA

[dash pattern=/\%—>] ([0]15.3.2)

RRREEZHLI2DDOF T a>rThHb. NEZ—2 123, HlZiE on 2pt off 4pt on 8pt off 6pt
D& SRl E T 5. U Mopt % 4pt Z21F, Spt & 6pt Z8F) BEDIKRT (& -2 TH 3.
\tikz \draw[dash pattern=on 2pt off 4pt on 8pt off 6pt] r-—-
(0,0) --(30pt,0) --(30pt,6pt) --(0,6pt) --(0,12pt) --(30pt,12pt); -— -4

[solid] ([1]15.3.2)
[dash pattern=] [A L.



[dashed] ([0]15.3.2)

[dash pattern=on 3pt off 3pt] Z[FL.

[densely dashed] ([0]15.3.2)

[dash pattern=on 3pt off 2pt] Z[FL.

[loosely dashed] ([1]15.3.2)

[dash pattern=on 3pt off 6pt] LA L.

[fill=t] ([1]15.5)

FEE LT path @ TR 2% Do ( TAML OEKIZLIT OFI2SR).

\begin{tikzpicture}

\draw[fill=red!20] (0,0) --(1,0) --(1,1) -- cycle; i
\draw[fill=blue!20] (2,0) circlel[radius=0.7];

\draw[fill=green!20] (3,0) --(4,0) --(4,1);

\end{tikzpicture}

\begin{tikzpicture}

\draw[fill=red!20] (0,0) --(0,1) --(1,1) --(1,0) --cycle (]
(0.3,0.3) --(0.3,0.7) --(0.7,0.7) --(0.7,0.3) --cycle;
\end{tikzpicture}

\begin{tikzpicture}

\draw[fill=red!20] (0,0) --(0,1) --(1,1) --(1,0) --cycle []
(0.3,0.3) --(0.7,0.3) --(0.7,0.7) --(0.3,0.7) --cycle;
\end{tikzpicture}

738 \path[fill] OW&FEr LT \fill %, \path[fill,draw] DOW&FLE LT \filldraw %2 {5 %
MTED., BbRAIC \filldraw IZ2OWTIE, EFZFL LTI E S £fill TBH DX NHEIC draw T
Wiz Zviciks. RoflzSE.

\tikz \draw[fill=red!20,line width=5pt]
(0,0) --(1,0) —-(1,1);
[color=f] ([0]15.2)

draw & 7> a »® £fill A 7> a YO0V, EELAZEMHT 5. (-8 3 % node contents T
MLTHZotmid@EHss. )

\tikz \draw[color=red] (0,0) --(1,0); E—

\tikz \fill[color=red] (0,1) --(1,1) --(1,1.5) --cycle; ‘
color= 3B TE 3.
\tikz \draw([red] (0,0) --(1,0); _—

[rounded corners=fT]

AL LEWGEIHHT 5. RS T ORESTH 2. 4pt HBEEMETDH 5.

\tikz \draw[rounded corners=10pt] (0,0) --(2,1)
--(3,0) --(3,1.4) —-(1,1.4);

10



SORNIETOMBHAL B oTWVAEN, XDXSITFH Ty arZ2RICEL Y, ZOBEMUBEDM DA
AL 5.
\tikz \draw (0,0) --(2,1)

[rounded corners=10pt] --(3,0) --(3,1.4)
--(1,1.4);

HIEH D S TICR LA WA [sharp corners] ZH8ET 5.
\tikz \draw (0,0) --(2,1)
[rounded corners=10pt] -- (3,0)
[sharp corners] --(3,1.4) --(1,1.4);
HLIE { } 2FHoCHIFEERIEET 22D TES.
\tikz \draw (0,0) --(2,1)

{[rounded corners=10pt] --(3,0)} --(3,1.4)
--(1,1.4);

PP

rectangle I LTHHMNTH 5.

\tikz \draw[rounded corners] (0,0) rectangle(2,1);

:

[shift=E4R] ([1]25.3)
BE LT FERE D43 720) path K% FTBEIT 5. HlZIERD L 51T shift={(1,1)} EVEE,
T BHAANC 1, y BATENC 1 BEIT 5.

\begin{tikzpicture}

\draw (0,0) --(2,1) --(2,0);
\draw[red,shift={(1,1)}] (0,0) --(2,1) --(2,0);
\end{tikzpicture}

[xshift=R&] ([0]25.3)

x BTN FATRENS 5.
\begin{tikzpicture}
\draW (0,0) __(2’1) __(2,0);
\draw[red,xshift=1cm] (0,0) --(2,1) --(2,0);
\end{tikzpicture}

[yshift=R ] ([1]25.3)

SR

y BTN PATRRENS 5.
\begin{tikzpicture}
\draw (0,00 --(2,1) --(2,0);
\draw[red,yshift=1cm] (0,0) --(2,1) --(2,0);
\end{tikzpicture}

11



[rotate=AE] ([1]25.3)
JREZRONe, fEELR BE 2, path ZEEE 1 5.

\begin{tikzpicture}

\draw (0,0) ——(2,1) --(2,0);
\draw[red,rotate=30] (0,0) --(2,1) --(2,0);
\end{tikzpicture}

[rotate around=FAE: FEIZE] ([1]25.3)
f8E L7 BEAE e, 82 L7 AE 721, path 2[E#iXE 5.

\begin{tikzpicture}

\draw (0,0) —--(2,1) --(2,0);
\draw[red,rotate around={30:(2,1)}] (0,0) --(2,1) --(2,0);
\end{tikzpicture}

[scale=f&3] ([1]25.3)
JRAEZHING, $8E LT B3R 721), path ZIEKRE €2, EF OMMEIZBEICKES LD /ML
L7zhdRETIERVWEDZ L.
[scale around=f&3<: EEAZE] ([]25.3) $57E€ L7z BEAZ ZHMZ, F87E L7z 83 721F, path ZHLKE
5.
[xscale=f&=] ([1]25.3)
[yscale=f&] ([1]25.3)
[x=EE1R] ([1]25.2)
PENE SR canvas RETHAT 5, v WiAMOHBEAMRT ML EZEET 5. ROHIZSH.
\begin{tikzpicture}
\draw (0,0) --(1,0);
\draw[x={(2,1)},red] (0,0) --(1,0);
\draw [x={(2,1)},blue] (0,0) --(1,1);
\end{tikzpicture}
ZOFX T avid x=RE] L WIHIBATOIRELARETHS. Z0HE x={(EZ,0pt)}] LIEE
TEZDOLFAUEKRTHE. £2DA 7Y arOFHEIX [x=1cm] TH 3.
[y=EE1R] ([0]25.2)
[x=PEAZ] L FERT, y MAAOBEMNNRT MAEEET S, 04T aryd [y=RE] Wi AT
BEDABETH D, [y={0pt, BRI} tAULEKTHS. DA T a >y OHHfEIZ [y=1cm]
TH5.
[z=FE1R] ([1]25.2)
PERGER Y xyz IR THHT 2, : MIAAOHRMRS PV EEET LS. ZOF T ard [z=RE] L
SIWATOREDATRETH D, [z={(RT, R} LALEKRTHS. L0472 OFHE
1 [z=-3.85mm] TH 5.
[transform canvas=:%%E] ([1]25.4)
[preaction=%%E] ([1]15.10)
\path 2175 2H(IZ, BE WKHFWZNAET \path 25173 5. XOfITIX, (0,1) »»5 (1,0)

12



N, HOKRZHWRTHEREM S DT, BMOFRO_ BIIENICRAEL TS L5127 5.

\begin{tikzpicture}
\draw[red] (0,0) --(1,1); e
\draw [preaction={draw=white,line width=6pt} \
,blue] (0,1) --(1,0); /
\end{tikzpicture}
[postaction=8%7E] ([1]15.10)
preaction LFIFRTH D, \path KAENFITINEIC BRE ONEVEITINS.
[arrows=FA4AERS -#& T #4531
path DIERZZH T 5. FEL IIHEAHTHAT 5.
[use as bounding box] ([]15.8)
tikzpicture BRIFEMME % FHIH % bounding box W 5. 21X \tikz \draw (0,0) --(2,1); DO
#, bounding box {FXDIFETRLZMUA LIRS,

tikzpicture BEHilE Z @ bounding box % JTIZ L TXEHICEE XN 5. bounding box &, EHIX
path 2N UL -7 DINE 2 K5 HEFIWICEHRE I N 20, HRINICIEXL TS dTE5. 20709
D 7> a»d [use as bounding box] THH, ZDAF T a v}/ path X D %D path 1k
bounding box DFtEKHCHEM NS, FHlZIX

CD&ESIC

\begin{tikzpicture}

\path[use as bounding box] (1,0.3) rectangle(1.5, 1);

\draw (0,0) --(2,1);

\end{tikzpicture}
KLSh3.

DE51EL L, ZDFAED bounding box &

P=g

DRI 2026, 2K FIRENDE. 7238 \path[use as bounding box] DMEFCL L
LT \useasboundingbox 2SHEINTWV3.

5 The Node Command (uj17.2)

TikZ TR ZHRH BRI, BTV I NRICHZ2 DA node THS. node 2~ FZFESHET, LT
TE/z path TN L TXEEFIDTEIeNTES.

node {XF} 23522 T, BHEMBIIXXFEHW N TES., FHlZ1E \draw (1,2) node {text};
35, (1,2) OMEIIE Mtext) EWIXFEBHANS. (7B, TOXFIE drav 4 7> a3 VAL TH
firN 572 \path (1,2) node {text}; X LTd L\. ) b bSAMD, HlZIX Line-To Operation &
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HAEHLETHES>IEHTES. HlZIE \tikz \draw (0,0) node {text} --(2,1); 2¥3&, (0,0) &
(2,1) 2By 2=, HIZ (0,0) I ltext] WS XFEEHL.

-

HRAIZ {text} tFE LMD DIC node contents F 7> a Y TNFRIHETSH I dTES. flRRX%ED
5l ClE\tikz \draw (0,0) node[node contents=text] —--(2,1); ¥EL MW TE3. 2B, node &
LTHEAZEHEZLWGAREEOE LR L5112 $ 25T, HlZ1X node {$\sqrt{2}$} O Xk 51THF
¥ XV (node contents * 7Y a ¥ &5 HA1E node[node contents=$\sqrt{2}$]).

\tikz \draw (0,0) node {$\sqrt{2}$} --(2,1); /

5.1 Node O
node 121 ) DFEET 5. node IZdraw A 7> ard L fill A7 a v 2IEETA LR eH
TZ 5. 21X \tikz \path (0,0) nodel[draw] {text0} (2,0) nodel[fill=red!20] {textl}; &

BERDES K.
textl

ZD &S node DIFIET 7 # L b TlE rectangle K-> TWb. FBEZEZ 512X shape = 7> 2 VEIEE
T3, WEEIIRD 3 OMFHTE S shape=rectangle, shape=circle, shape=coordinate. il ¥
\tikz \path (0,0) node[draw,shape=circle] {text0}; X T HLRDLSITH 5.

78 shape= 1FEMEL TDH k. F 7z \usetikzlibrary{shapes.geometric} ¥ 5% Z & THUIHEEL 2
M1 ZESHEHNTE S ([1]70.3 5/). shape=coordinate DWW TILE b HiTihR 3.

52 atAFar (mira2y

node DA 7> arve L Tat A7>ardhdHb. ZhEnode DEEEIEET A4S a > THD, at &
7Y a yPMREIN TV EGEIX I OEBENERE L TEDNS. Bl ZIEXDOHFITIE, node DT Mtext] &
(0,0) TIE&L (1,1) IHErN 5.

text
\tikz \draw (0,0) nodelat={(1,1)}] {text} --(2,1); /

Fhat AT avERETARHDIZ, node at FEIZE v EL LI TES.

text
\tikz \draw (0,0) node at (1,1) {text} --(2,1); /
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X oT, BIZAIEHEICERE (1,2) IZ node & Z/2WI5EE \path node at (1,2) {text}; x&HELZ D
TX%. (HIZ at AWK L T \path node (1,2) {text}; £EHEL I HTE%. ) £/ \path node DHE
L2 LT \node ¥ EL Z2MNTES. XoT \node at (1,2) {text}; LWHIEXFIHTE 3.

5.3 Node IC%BIZTITS

node 12i% T4A1 2T, ZOMEZEZEIS THET) TERTZ 220 TE 5. T44HT) 1 node D name
A7 a v THET 5. 21X \node [name=hoge] at (1,2) {text}; £33 &, Z® node il hoge &
WS TET <. $ LI () 25T node (BAD EWHEATD THiHl 212223 TE 3.
Bl 2\ X DRFITIE \node (hoge) at (1,2) {text}; xEL Zr itk 3.

ST % ¥ ZI1213, FEER% Tnode) 2L (node cs:name=%a]) FEL.  LIFEMKEL THIZ (&
gi) 2ELZLBTES. fIZIERD X512k 5.

\begin{tikzpicture}

\node (hoge) at (0,0) {A}; B
\node (fuga) at (2,1) {B}; /
\draw (node cs:name=hoge) --(node cs:name=fuga); A
\end{tikzpicture}

HThALZLSb)2ED, ZDEE node ® ) I2ELE TGS, KD K SIZ node 1T £ill %
HBELTADETHS.

\begin{tikzpicture}

\node[fill=red!20] (hoge) at (0,0) {A}; B
\node[fill=red!20] (fuga) at (2,1) {B}; ////////
\draw (hoge) --(fuga); A
\end{tikzpicture}

SOEGEZEEINTENE =D, R &S0 TN ZIHRMNICIEET 222 dTES. TDHEIX2
DHYH, —DOlF anchor={[EZ TH 5.

\begin{tikzpicture}
\node[fill=red!20] (hoge) at (0,0) {A}; B
\node[fill=red!20] (fuga) at (2,1) {B};
\draw (node cs:name=hoge,anchor=north)
--(node cs:name=fuga) ;
\end{tikzpicture}

A

\begin{tikzpicture}

\node [fill=red!20] (hoge) at (0,0) {A};

\node[fill=red!20] (fuga) at (2,1) {B};

\draw (node cs:name=hoge,anchor=west) /Af////////
--(node cs:name=fuga);

\end{tikzpicture}

B 12 2 2%FMd node @ shape A 7> a Y DHICE D EL%. rectangle ¥ circle DG, iz 3
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LRRUTOL BYTHS. (CORIE [N]702 XD3IRILE. )

(s.north west) (s.130) (s.north) (s.north east)

(s.10)
(s.center)
(s.west) X (s.east)
R EE.mid) 1
.mid .mi
(s.base west) " we?g?text) x eC ang e (s.base east)
(s.south west) (s.south) (s.south east)

(s.north)

(s.130

(s.north west) (s.north east)

(s.10)

(s.center)

x (s.east)

(s.mid)
mid weSt)(s.text) XCIECIG (s.mid eas

(s.base)

(s.west)

X X
(s.base west) X X (s.base east)

(s.south west) (s.south east)

(s.south)

il 21X node DXLFITIRWTREEZ T Z72WIEE, KDXSICT 2L TE 3.

\begin{tikzpicture}

\node [inner sep=1.5pt] (hoge) at (0,0) {TF X k};

\draw[red,line width=1pt] (node cs:name=hoge,anchor=south west) TX Ak
--(node cs:name=hoge,anchor=south east);

\end{tikzpicture}

b 5 —DODIEFH LT angle=AKE TH 5.

\begin{tikzpicture}
\node [fill=red!20] (hoge) at (0,0) {A}; B

\node[fill=red!20] (fuga) at (2,1) {B}; /
\draw (node cs:name=hoge,angle=90)

--(node cs:name=fuga) ;
\end{tikzpicture}
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\begin{tikzpicture}
\node[fill=red!20] (hoge) at (0,0) {A};

\node[fill=red!20] (fuga) at (2,1) {B};
\draw (node cs:name=hoge,angle=180)
--(node cs:name=fuga) ;

\end{tikzpicture}

B

INBHICHMEEENH D, (node cs:name=hoge,anchor=north) % (node cs:name=hoge,angle=90)

ZNZFNUZ (hoge.north), (hoge.90) EEL Z LN TES.

\begin{tikzpicture}
\node[fill=red!20] (hoge) at (0,0) {A}; B
\node[fill=red!20] (fuga) at (2,1) {B};
\draw (hoge.north west) --(fuga);
\end{tikzpicture}

\begin{tikzpicture}

\node[fill=red!20] (hoge) at (0,0) {A};
\node [fill=red!20] (fuga) at (2,1) {B};
\draw (hoge.135) --(fuga);
\end{tikzpicture}

A

RZICH S —D2DOBWBATEL LT, (BEI1 |- %E12) 2’H 5. iU o FBEE %1 1 @ node £[F LT,
y BB BB 2 D node ELRICICARZ XD RAESRT 5. (ZHUIHEIIEIER perpendicular TH 3.

[m13.3.1 2 5. )

\begin{tikzpicture}
\node (hoge) at (0,0) {A};
\node (fuga) at (2,1) {B}; B

\draw (hoge |- fuga) --(2, 2);
\end{tikzpicture} A

(BET1 -1 BE12) LWHIHELHMAT, AN o BEIE BET2, y BRI BET11CkR5.

5.4 shape=coordinate ([117.2.1)
node WHFTZ NI TLFIRIEFE L RWGE, K25680855. HIZEROHZEZS.

\begin{tikzpicture}
\node (a0) at (0,0) {};

\node (al) at (2,0) {};

\node (a2) at (1,1) {}; \
\draw (a0) --(al) --(a2); -
\end{tikzpicture}

3 RICHHTZ T, TR Z VDb D23, node i TREZ ) D27 RUINTLES. ZDXH57%
BEf X2 5 DD shape=coordinate TH 5. XD X 51T shape=coordinate ZIEET 5 L RD L HITHK

% (shape= ZEHMEAIRETH - 7= Z L ITTEE).

\begin{tikzpicture}
\node [coordinate] (a0) at (0,0) {%};

\node [coordinate] (al) at (2,0) {};
\node [coordinate] (a2) at (1,1) {};
\draw (a0) --(al) --(a2);

\end{tikzpicture}
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\node [coordinate] (%Hi) at EEAZE {}; £FE KD DIZ \path coordinate (%I at EEAE; ¥ &L
HHMTES. HIZ \path coordinate DML L LT \coordinate ZfH5HNTE 5. Ko TLILDANIK
DEIRHELZENTES.

2.9

\begin{tikzpicture}
\coordinate (a0) at (0,0);

\coordinate (al) at (2,0);
\coordinate (a2) at (1,1);

\draw (a0) --(al) --(a2);
\end{tikzpicture}

Node DA F> 3>

[inner sep=&T] ([0]17.2.3)

node DHNAIDRHDKE X ZFHET 5 (CSS TV padding TH 3). #IHEIX 0.3333en TH 3.

\begin{tikzpicture}
\node [draw, inner sep=20pt] at (0,0) {text0};
\node [draw, inner sep=Opt] at (2,0) {textl};
\end{tikzpicture}
[inner xsep=RT] ([1]17.2.3)
node DNHIORHDKEZXDH L, z HliTFRDOAERET 5.
[inner ysep=&<&] ([0]17.2.3)
node DNHIOFRHDOKZZXDH 5, yHIAMIDOAZRET 5.
[outer sep=R&] ([0]17.2.3)

node DAHMUDREADKE ZZHRET 2 (CSS TV S margin TH ).

\begin{tikzpicture}
\node [draw,outer sep=10pt] (a) at (0,0) {textO};
\node [draw,outer sep=0Opt] (b) at (2,0) {textl};
\draw (a) --(b);
\end{tikzpicture}
[outer xsep=FT] ([1]17.2.3)
node DAMAIDFEHDOKEXDS5E, c MG FMDAERET S.
[outer ysep=f <] ([1]17.2.3)
node DAMAIDRHDKE XD S5, y#IHAOAEZRET 5.
[minimum height=RT] ([0]17.2.3)

textO fextT

[text0]| — textl]

(inner sep Z&®»7z) node DEHI DERMEZFIET 5. #IHHMEIZ Opt TH 5.

[minimum width=&&] ([0]17.2.3)

(inner sep *&®7z) node DIEOF/MAZFES 5. WIHEIX opt TH 3.

[minimum size=RT] ([1]17.2.3)

minimum height ¢ minimum width ICRICEZRET 2HEHEHATE 3.

[behind path] ([]17.2.1)
XF% path D FIZHi< X 5125 5.

\tikz \draw[draw=red!20,line width=10pt] (0,0)
node [behind path] {text0} --(1,0) node {textl};
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[in front of path] ([0]17.2.1)

XF% path D B 51253, T74VMNMIZDRETH 3.

[text=t] ([1]17.4.1)

XFDOUZIEET 5.

[text width=RT] ([1]17.4.3)

[font=T7 > bOX > ] ([0]17.4.2)

node D7 + ¥ F ZIHET 3. HlZX font=\tiny % font=\footnotesize , font=\itshape 7&¥
CHRETHIENTES.

\begin{tikzpicture} [y=0.8cm] toxt2
\node [font=\tiny] at (0,2) {text2};

\node [font=\footnotesize] at (0,1) {textl}; textl
\node [font=\itshape] at (0,0) {text0};
\end{tikzpicture} text0

[align=f&] ([0]17.4.3)

[anchor=fIE%] ([1]17.5.1)

WFDONEEEET 5. HlZ1E anchor=north ¥ 33 ¥, node ®_EDELDHEH, node DPEFED AL
BICks. fIESR oW TIEEI 25|,

\tikz \draw (0,0) nodel[anchor=north] {textO}
--(2,1) nodelanchor=south] {textil};

\tikz \draw (0,0) node {$X$} X | IYi

--(2,0) node {$\displaystyle\prod_iY_i$};

\tikz \draw (0,0) node[anchor=base] {$X$} X | IK
--(2,0) node[anchor=base] {$\displaystyle\prod_iY_i$};

[above=R ] ([M]17.5.2)
BEEfEIZ Opt TH D, ZDHE anchor=south LR TH 3. RE RHRELLEGEIE, BIZODE
JECBET 5.
[below=R ] ([0]17.5.2)
above ¥ [Alfk.
[left=R ] ([0]17.5.2)
above ¥ [AlfE.
[right=R &1 ([M]17.5.2)
above & [FAl%k.

[above left] ([0]17.5.2)
[above right] ([M]17.5.2)
[below left] ([M]17.5.2)
[below right] ([0]17.5.2)
[centered] ([M]17.5.2)
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o [fit=fE#EEAR] ([1]17.6, 54) (\usetikzlibrary{fit} 234 %)
node DD, 18E LIZEEEZLTEL LS IfESN 5.

\begin{tikzpicture}

\node[fill=red!20] (a) at (0,0) {a}; C
\node[fill=red!20] (b) at (1,0) {b}; a b
\node[fill=red!20] (c) at (-1,0.5) {c};
\node[fill=red!20] (d) at (-0.5,-1) {d};
\node [draw, inner sep=0Opt,fit=(a) (b) (c) (d)] {}; d
\end{tikzpicture}

\begin{tikzpicture}
\node [fill=red!20] (a) at (0,0) {a};
\node[fill=red!20] (b) at (1,0) {b};
\node[fill=red!20] (c) at (-1,0.5) {c};
\node[fill=red!20] (d) at (-0.5,-1) {d};
\node [draw, shape=circle,inner sep=0pt,
fit=(a) (b) (c) ()] {};
\end{tikzpicture}

o [pos=&J&] ([1]17.8)
7, THBIZ \tikz \draw (0,0) --(3,1) node {text}; &35 & (3,1) IT text v 5.

-

ZZTnodelZA 7> av% pos=0.5 ¥$EET S L, (0,0) ¥ (3,1) OFRNC text L T &M T

x5,
\tikz \draw (0,0) --(3,1) node[pos=0.5] {text}; //////)ﬁxf//////

pos AT a X 0~ 1 BIEETDIEMNTE, 0 BP—DRIOMNE, 1 PREMETDH 3.

\tikz \draw (0,0) --(3,1) node[pos=0] {A}
node [pos=0.3] {B} node[pos=0.6] {C} node[pos=0.9] {D};

\tikz \draw (0,0) --(3,0) --(3,1) nodel[pos=0.5] {x}; %

-l % |- DB/AETD pos A7 aVIMEATES. ZOEGE, AOESH 0.5 DALBICKS.

\tikz \draw (0,0) -1(3,1)
node [pos=0.25] {X} node[pos=0.5] {Y}; .

p

Curve-To Operation 2 ¥ CHHEHTE 3.
\tikz \draw (0,0) .. controls (0,2) and (3,2) .. (3,0)
node [pos=0.25] {P} node[pos=0.5] {Q};
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\draw (0,0) --(3,1) node[pos=0.5] {text}; EWSFEXHIIL LD TEHARRINT 55, FiZ
R Z¥% \draw (0,0) -- node {text} (3,1); EL I TE 3.

/teﬂ/

FZDHETD pos A7 a VIFFEHATE 3.

\tikz \draw (0,0) -- node[pos=0.7] {text} (3,1); /ﬁé/

[at start] ([0]17.8)

[pos=0] ¥R L.

[very near start] ([1]17.8)

[pos=0.125] LA L.

[near start] ([1]17.8)

[pos=0.25] L[ L.

[midway] ([M]17.8)

[pos=0.5] [FIL.

[near end] ([M]17.8)

[pos=0.75] & [EIL.

[very near end] ([0]17.8)

[pos=0.825] L[ L.

[at end] ([0]17.8)

[pos=1] [ L.

[auto=fE] ([1]17.8)

ZODF 7 a i3 node DEMHPHMR LICHI2G5EOAEMTH 2. B 12iF left, right, false
DWVWTIhDEHRET 5. [auto=left] & L7 E, node BEREOET A MO LANICEHBEZXNS.
[auto=right] DFAEIIFHICKR S, [auto=false] DFHEIXZ OHIHI TR S.

text
\tikz \draw (0,0) -- nodelauto=left] {text} (3,1); /

[swap] ([0]17.8)

auto DFXEZ left & right TANE R 5. 28 swap OMEFLL LT > S H I TE 3.
[sloped] ([]17.8)

XFH path DIEZICHEDLETHEELT 5.

\tikz \draw (0,0) .. controls (0,1) and (2,1) .. (2,0)
node [pos=0.25,sloped] {P}; /2/_\
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5.6 Node ICEBITOXFZEL  (017.4.3)
node ICEEBITOXFEEET-WEHEEMUTO X 51T 3.

(1) node contents (ZJEHELBUTRRITHA T 2B (H] 213 tabular Bi5E) ZE <.

\begin{tikzpicture}
\node [draw] (a) at (0,0) {
\begin{tabular}{cc}
aaa & bbb\\
c & dd aaa bbb
Xyz
\end{tabular} C dd
};

\node[draw] (b) at (2,0) {xyz};
\draw (a) --(b);
\end{tikzpicture}

(2) align A 7Y a Yy 24EELL LT, \\ Z2WBiT3 5. (align ZHE LRV EBATI IRV, )

\begin{tikzpicture}

\node [draw] (a) at (0,0) {abc\\de};
\node [draw,align=right] (b) at (2,0) {st\\uvw}; st
\draw (a) --(b); W
\end{tikzpicture}

(3) text width A 7> a Y24EET 2. UTRIEICEDOE THEITITDNS.

\begin{tikzpicture}
\node [draw,text width=3cm] (a) at (0,0)

{Ti\emph{k}Z ist \emph{kein} Zeichenprogramm}; TikZ ist kein Ze-
\node [draw] (b) at (2,0) {abc}; ichenprogramm
\draw (a) --(b);
\end{tikzpicture}

5.7 current bounding box ([u]105.4)
(current bounding box) THIED bounding box 2% 3 node Z453. I D node i shape=rectangle
TH5 (Lo TZD anchor bHHATES). FIZIZRD L ICHEL Z e TREZHIBEZH LI TES.

\begin{tikzpicture}
\node (a) at (0,0) {A};
\node (b) at (2,1) {B}; B
\draw (a) --(b); ////////
\draw (current bounding box.south west) A

rectangle (current bounding box.north east);
\end{tikzpicture}
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6 label Z > a>epmAFa> o

I B3 node IWHRET 2A T2 a > THY, HOFA7R node ZEMTZZ RN TES.

6.1 label 77> 3> (7102

%3 label 7> a YIZOWTIE [label=UE%: XF] OFATHEET 5. Zhld UES THELL
HATC XF % node contents & L THiD node ZiBfNT 5. (fIE% !X north, above O & 5 uHfi, b
LBAETIEEST . )

text
\tikz \node[draw,label=above:text] at (0,0) {main}; ex'
label IEBHIEE T2 L bAJHETH 5.
\tikz \node[draw,label=above:textO, text0
label=south west:textl,
label=-45:text2] at (0,0) {main}; textl text2

FAIEBR OFIC [ 1 THET ST, BIMEN2 node iCA TS a v 2fIJ5ZeMNTES.

text
\tikz \node[draw,label={[fill=red!20]above:text}] at (0,0) {main};
main

T fIER: OWMDIIERT 2 e TE, Z0LEBUEENEONS. BEMIIERIX above TH B (T
TUILLT TR % label position TEHEMARE).

\tikz \node[draw,label={[fill=red!20]text}] at (0,0) {main};
main
o [label distance=RT] ([M]17.10.2)
JED node L H L L ES45 node DEIOR X 2FIET 5. HIHAMEIZ opt TH 5.
\tikz \node[draw, text
label={[fill=red!20,label distance=10pt]above:text}]
at (0,0) {main};
o [label position=fiiiE$] ([1]17.10.2)
label THEET % BEH OBLEEEZHET 5. HIHMEIZ above TH 5.
\tikz[label position=right]
main | text

\node [draw,label=text] at (0,0) {main};

o [absolute=EAfE] ([1]17.10.2)
MEHTOIEEIZDOWT, HNEPENN»Z2IEET 2. BUEMHEIE true TH S, HIZIX, FTEED
54, node % rotate IC X » CHEZXE 2 &, label IZX DIESHILS node DAHIED [FHEL TWL .

[ text ]
\tikz \node[draw,label={[draw]text}] at (0,0) {main};
main

label={[draw]text}] at (0,0) {main};

\tikz \node[draw,rotate=60,
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\tikz \node[draw,rotate=90, 3
&
label={[draw]text}] at (0,0) {main}; g

[absolute=true] Z&E L7255, FHAIIIEZEINKR KRS,

\tikz \node[draw,
label={[draw,absolute]text}] at (0,0) {main}; main

\tikz \node[draw,rotate=60,absolute,
label={[draw,absolute]text}] at (0,0) {main};

\tikz \node[draw,rotate=90,
label={[draw,absolute]text}] at (0,0) {main};

6.2 pinAF>3> (miri03)
pin A7 a3 label A ¥ a v L [EKET, [pin=fiIB%: XF] DN TIEET 2. label ¥ DEW
%, pin ZICD node & #Hi L\ node DRNICIRDE 10N 2 28 TH 5.

text
\tikz \node[draw,pin=above:text] at (0,0) {main}; ‘

o [pin distance=E&] ([0]17.10.3)

label distance @ pin N— a3 > TH 5. FIHAEIX 3ex TH 5.
o [pin position=fiiE%] ([1]17.10.2)

label position @ pin N—Ya »TH%. HIHMHEIZ above TH 5.
o [pin edge={F&RE}] ([1]17.10.2)

pin THIDNBROBEZITS.

\tikz \node[draw, text
pin={[pin edge={red,thick}]text}]
at (0,0) {main};

7 The To Operation (m14.13)
SFET (0,0) --(2,1) DEXS5REFBXHE2LTERD, ZHX (0,0) to (2,1) EELZ2dTES.
DZODEFEWE, to IEA T avEMHISNEZI2THE. A7 a3 UTOESR0NH 5.

. lout=fRE] ([1]73.3)
path 2SR L2 L ZOA AT HETIEET 2 Z e BN TE S (path IIBFFICEYICHA2). FlzR
KD E 512 [out=90] ¥ F 5, path LS Iz 5.

\tikz \draw (0,0) tol[out=90] (2,1); /\
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[in=fR] ([1]73.3)
out LIAKET, KAICAS L XOMERIETET 3.

\tikz \draw (0,0) tol[out=90,in=225] (2,1); /

[relative=E&f&] ([1]73.3)
out X in IZBIFZ2HEDIREE M 1T 20 TN ICT 202 ET 5. [relative=true]
DOEEHMN T T, [relative=false] DHED My TH 3. BELEMEIX true TH 5.

\tikz \draw (0,0) tol[out=90,in=225,relative] (2,1);

\

[bend left=FAE] ([1]73.3)
lout=AE,in=(180-AF) ,relative] DI TH 3.

\tikz \draw (0,0) to[bend left=70] (0,2);

[bend right=AE]1 ([1]73.3)

bend left ¥ [Alkk.

[looseness=#{fE&] (|1]73.3)

Mooseness ] Z&ET 5. HIHHEIZ 1 TH 2. RoOflZSH.

\begin{tikzpicture}

\draw (0,0) tol[out=0,in=-90] ++(1,1);

\draw (2,0) tol[out=0,in=-90,looseness=0.5] ++(1,1); _////{/////_'//)
\draw (4,0) to[out=0,in=-90,looseness=2] ++(1,1);

\end{tikzpicture}

[edge node={./— R}] ([1]14.13)
to IZ2WT% Line-To Operation ¥ [@EE, to DIZ node ZHFEL Z B TE 3.

\tikz \draw (0,0) to node {text} (2,1);

X

ZDRbHDHIZ, edge node A 7> a ¥ EMioT, to DA TP a2 LTnode ZIEET S Z e HT
x5,

\tikz \draw (0,0) to[edge node={node {text}}] (2,1);

[edge label=XZF] ([0]14.13)
[edge node={node[auto]{XF1}}] DMEFLTH 3.

\tikz \draw (0,0) to[edge label=text] (2,1); text

AR
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o [edge label’=X=] ([0]14.13)
[edge node={node[auto,swap]l{XF}}] DHEFTH 5.
o [to path=ER7TE] ([1]14.13)
COFTZavitdh, to ZZDEHELZLILNTESL. ROBIZSIK.
\begin{tikzpicture}[to path={.. controls
+(1,0) and +(1,0) .. (\tikztotarget) \tikztonodes}] c
\node (a) at (0,0) {a};
\node (b) at (2,1) {b};
\node (c¢) at (1,2) {c};
\draw (a) to node {x} (b)
(a) to (c); a
\end{tikzpicture}

8 The Edge Operation (ui7.12)

\draw (0,0) edge (2,1); £EL L THMEFIK Z W TE 3.

/

to L DEWIE THAEME) 2PBEILARWIZ 2T, \draw (0,0) edge (2,1) edge (3,0) edge (1,-1);
DEIREX[NTES.

9 Arrow Tips

arrows A 7> a VY EEE TSI L T path & TRH) CF 220 TES. arrows A S a Vg
larrows=FAMER D - TE7] OEXTHRE T 2 (BIEE 2/ TEH D32 FHNT T 2 Z & HAlRE). fil
ZI¥ \draw [arrows=|->] (0,0) -- (2,0); £F2LRDLIITkB.

—_—

fHL, arrows * 7> a YIZDOWTIE arrows= ZHMET 2 Z EDARETH % (- ZE@LA 7> 3 Vid arrows F
Ty aveREhng). flzREofciE \dravl|->] (0,0) -- (2,0); 2 LTH kW,

BLAER ) /FE TER AT RD K5 b OIMEHTE .

<, \draw[stealth-stealth] (0,0) --(1,0);

> \draw[stealth reversed-stealth reversed] (0,0) --(1,0);

«— ,\draw[to-to] (0,0) --(1,0);

. \draw[to reversed-to reversed] (0,0) --(1,0);

<« \draw[latex-latex] (0,0) --(1,0);

» \draw[latex reversed-latex reversed] (0,0) --(1,0);

—— \draw[|-1] (0,0) --(1,0);
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—— \draw[<->] (0,0) --(1,0);

———< \draw[>-<] (0,0) --(1,0);

FIZ \usetikzlibrary{arrows.meta} ¥ T3EZ 2T, MTO LS5O LS EHNTE S (Fiblshic
bk D5 [1]16.5 FBH).

¢e——> \draw[Arc Barb-Arc Barb] (0,0) --(1,0);

t—— \draw[Bracket-Bracket] (0,0) --(1,0);

+———— \draw[Hooks-Hooks] (0,0) --(1,0);

——— \draw[{Hooks [left] }-{Hooks[left]}] (0,0) --(1,0);

——— \draw [{Hooks [right] }-{Hooks [right]}] (0,0) --(1,0);

«—— \draw[Straight Barb-Straight Barb] (0,0) --(1,0);

—1 \draw[Tee Barb-Tee Barb] (0,0) --(1,0);

«— \draw[Classical TikZ Rightarrow-Classical TikZ Rightarrow] (0,0) --(1,0);

<—— \draw[Computer Modern Rightarrow-Computer Modern Rightarrow] (0,0) --(1,0);

oo \draw[Circle-Circle] (0,0) --(1,0);

e« \draw[Diamond-Diamond] (0,0) --(1,0);

BARTER 0 /FE TERR I ERERET 2 e v TE 5.

—» \draw[->>] (0,0) --(1,0);

——» \draw[->>>] (0,0) --(1,0);

——w \draw[->>>>] (0,0) --(1,0);

ZDBE, . BFESET, path BRFTILDZ N TES.

—» \draw[->.>>] (0,0) --(1,0);

—» \draw[->>.>] (0,0) --(1,0);

I BECXoTRMABET/MKRTHTZTHIMNTHDZVWEEEICHELRWEEXD 2 (Hi:
\draw[-{Stealth[red]}] (0,0) --(1,0);). L WHEIIA T > a v % arrows={FBED- TE2?}
DR B, HICERCHET 3. ([1]16.2)

10 tikzpicture IRIEDZ T 3 >

o [baseline=K<] ([0]12.2.1)
tikzpicture BRIED [baseline] ZIEELESICT 5. kB 2] SR
o [baseline=[E#Z] ([0]12.2.1)
tikzpicture BR¥ELD [baseline] ZIEE L BEOEIICT 5. kB 2] HSIR.

*1 arrows % arrows.spaced £ W Db H 575, THBIFEIHHERYL ZoTW3 ([M]42).
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11 A7 a iEERICER S EHEFE
PRI < KV BLE < 5, KDk 5L A TS 2 VARERAIE DB 2 LIk >TLES.

\begin{tikzpicture}

\draw[->,color=red,thick] (0,0) --(15:1);

\draw[->,color=red,thick] (0,0) —-(75:1); K\\\Zi//%
\draw[->,color=red,thick] (0,0) --(135:1);

\end{tikzpicture}

D& BGE MR B ERIBTTER L D0 d 5.

11.1 RZAIL (124, 86.4.4)

[RZANL] 2id, W DOhDA T aBERXELDTHHEDF2EI2RbDTHS. XZAI
%/ . style={fREAR} tEFEL LT, REAB IT AZAILE LWHHHTEMTIT 2 Z e85 TE, DRIEA
T alil RAAIE EELFTT RENE PrMxh sz, HIZIEROHITIX, ->,color=red,thick IZ
red arrow ¥ WO HLHIZMNITTWB DT, \draw DA 7> a VIZHIZ [red arrow] ¥ EL I THRIKRW
KENZT B2 eBTES.

\begin{tikzpicture}[red arrow/.style={->,color=red,thick}]

\draw[red arrow] (0,0) --(15:1);

\draw[red arrow] (0,0) --(75:1);

\draw[red arrow] (0,0) --(135:1);

\end{tikzpicture}
BLZDOHFEESTIE, red arrow X 2DIXZD tikzpicture BESZ I TH 3. i tikzpicture R
BTBHMATES XS LAEWGEE \tikzset B ZMS. (BHIETY 7Y INRETTH \tikzset %
BEVTELZLIIRETHASS. )

»

\tikzset{red arrow/.style={->,color=red,thick}}

\begin{tikzpicture}

\draw[red arrow] (0,0) --(15:1);
\draw[red arrow] (0,0) --(75:1);
\draw[red arrow] (0,0) --(135:1);
\end{tikzpicture}

AZANTIEEEE 1 OfF5 2 TES. ZOHEEEFED TRX DX 512 #1 25, 5l8UEE AND
W2, A7 a VITHEET BRRIC R A1 IL&=E O k5 1cEL.

\begin{tikzpicture} [outline/.style={draw=#1,fill=#1!20}]
’ red box
\node[outline=red] at (0,1) {red box};

\node [outline=blue] at (0,0) {blue box};

\end{tikzpicture}
HICZDEGE, MEEERETDI L TEL. ZOEEIE ARX1IL%/ . default=BLEE ¥ E[<.

\begin{tikzpicture} [outline/.style={draw=#1,fill=#1!20},

outline/.default=red]

»

\node [outline] at (0,1) {red box};
\node [outline=blue] at (0,0) {blue boxl}; blue box
\end{tikzpicture}
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11.2 XOA—=7 (123
TikZ T MM ICHEE XN A 7> a id TR O ZhOBERICHEHHAINS X51Xh>TWwb. £
ZTRD K ST, path DA 7> a v % tikzpicture RIEDA S a Y e LTHET DL 0D T HTE 5.

\begin{tikzpicture}[->,color=red,thick]
\draw (0,0) --(15:1);

\draw (0,0) --(75:1);

\draw (0,0) --(135:1);
\end{tikzpicture}

»

HL, ZOAETELERICFALA TS a VHIREINTLES. £Z TR 2D scope IRIETH 5.

\begin{tikzpicture}[->,thick]
\begin{scope} [color=red]
\draw (0,0) --(15:1);

\draw (0,0) --(75:1);

.

\end{scope}
\draw (0,0) --(135:1);
\end{tikzpicture}

BT \usetikzlibrary{scopes} %ff5 & \begin{scope}, \end{scope} ZHIZ {,} L FHIFD2 LHITk3.

\begin{tikzpicture}[->,thick]
{[color=red]

\draw (0,0) —-(15:1);

\draw (0,0) --(75:1);

.

}
\draw (0,0) --(135:1);
\end{tikzpicture}

BBIORETETE, &b THAL OREDTHTVEILEIND.

\begin{tikzpicture}[->,thick,color=red]
\begin{scope} [color=blue]

\draw [color=green] (0,0) --(15:1);
\draw (0,0) --(75:1);

&

\end{scope’}
\draw (0,0) --(135:1);
\end{tikzpicture}

%72 scope BIRICHEE T 24 7> avddd.

o [name prefix=%ai] ([1]17.2.1)
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RO Z 2.

\begin{tikzpicture}
\begin{scope} [name prefix=top-]
\node (A) at (0,1) {A};

\node (B) at (1,1) {B};

\draw (&) --(B);

\end{scope}

\begin{scope} [name prefix=bottom-]
\node (A) at (0,0) {A};

\node (B) at (1,0) {B};

\draw (&) --(B);

\end{scope}

\draw[red] (top-A) --(bottom-B);
\end{tikzpicture}

o [name suffix=%gi] ([1]17.2.1)
[name prefix=%fi] & [FIHk.
o [local bounding box=%Hi] ([1]105.4)

A—B

A—B

22— LTHRET ST, DA —T7D node % E¥r bounding box 24T %1 THEHIT

5ZeMTES. (current bounding box @ local N— a »7)

\begin{tikzpicture}
\begin{scopel}[local bounding box=test]
\node (a) at (0,1) {A};

\node (b) at (2,2) {B};

\end{scope}

\node (z) at (1,0) {Z};

\draw (a) --(b);

\draw[->] (test.south east) —-(z);
\end{tikzpicture}

11.3  every

o [every picture/.style={EE}] ([1]12.2.1)

2TOD tikzpicture IRIFIC BRE ZHA T 2. 4L \tikzset THHAT 3. HlZIELTD path i
[line width=1pt] Z#H Lz W& X \tikzset{every picture/.style={line width=1pt}}

&L

o [every scope/.style={&%E}] ([1]12.3.1)
2TD scope REiIZ B’E ZHEAT 5.

o [every path/.style={FRE}] ([1]14)
2TD \path I BBE ZHHAT 3.

o [every circle/.style={ERTE}] ([1]14.6)
BETD circle IZ RE Z#HHT 5.

o [every to/.style={ERE}] ([1]14.13)
ETD to I RE 2H#HT 5.

o [every node/.style={8RE}] ([1]17.2.1)
4CD node IZ RE Z#HT 5.
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o [every rectangle node/.style={ERE}] ([0]17.2.1)
shape=rectangle £ %> TWAETD node IZ /RE ZHEHAT 5.
o [every circle node/.style={FRE}] ([0]17.2.1)
shape=circle £ > TW\WA 2T node IZ HE THHT 5.
o [every label/.style={8%E}] ([1]17.10.2)
label A 7> a Y TIELNZETD node 12 &E TS 5. #IHEIX draw=none,fill=none T
H5.
o [every pin/.style={8RZE1}] ([1]17.10.2)
pin A 7> a Y TESMN 2 TD node 12 BE Zi#H 3 5. #WHMHEIZ drav=none,fill=none T
bH3.
o [every pin edge/.style={ERE}] ([1]17.10.2)
pin A 7> a Y TELNLRTD edge 12 BRE ZHEHT 5.
o [every edge/.style={ERTE}] ([0]17.12.1)
2TD edge 2 ’E ZH#HAT 5.

12 BEfmTRRZHELLH

RIGEBDPUA WA OHITH 5.

\begin{tikzpicture} [auto,->]

\node (a) at (0,1.2) {$a$}; \node (x) at (1.2,1.2) {$x$};

\node (b) at (0,0) {$b$}; \node (y) at (1.2,0) {$y$}; a
\draw (a) -- node {$\scriptstyle £$} (x);

\draw (x) -- node {$\scriptstyle p$} (y); zl
\draw (a) -- nodel[swap] {$\scriptstyle i$} (b); b
\draw (b) -- node[swap] {$\scriptstyle g$} (y);

\end{tikzpicture}

R RN RAZ SR TZWEEE, RO XS ICHOWKREZEZ T L.

B

L8
S

y

\begin{tikzpicture}

\node (a) at (0,1.2) {$a$}; \node (x) at (1.2,1.2) {$x$};

\node (b) at (0,0) {$b$}; \node (y) at (1.2,0) {$y$}; NG
\draw[->] (b) --(x); \\\\
\draw[white,line width=6pt] (a) --(y); b// Y
\draw[->] (a) --(y);

\end{tikzpicture}

ZHUd preaction 25 L RD XS ITET 5.
\tikzset{cross/.style={preaction={-,draw=white,line width=6pt}}}
\begin{tikzpicture}

\node (a) at (0,1.2) {$a$}; \node (x) at (1.2,1.2) {$x$}; “ /xl
\node (b) at (0,0) {$b$}; \node (y) at (1.2,0) {$y$}; /\
\draw[->] (b) --(x); b y
\draw[->,cross] (a) --(y);

\end{tikzpicture}
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equalizer DIRFICH S X 57, FTHEFE WA transform canvas Zffi5 & EF LWL,

\begin{tikzpicture} [auto,->]
\node (a) at (0,1.2) {$a$}; \node (x) at (1.2,1.2) {$x$};
\draw[transform canvas={yshift=2pt}]

(a) -- node {$\scriptstyle £f$} (x); a——=v
\draw [transform canvas={yshift=-2pt}]

(a) -- nodel[swap] {$\scriptstyle g$} (x);
\end{tikzpicture}

SRR AR 2/ < GG, xyz BEREM S FHTES.

\tikzset{cross/.style={preaction={-,draw=white,line width=6pt}}}
\begin{tikzpicture} [->]

\node (a) at (0,2,0) {$a$}; \node (x) at (2,2,0) {$x$};

\node (b) at (0,0,0) {$b$}; \node (y) at (2,0,0) {$y$};

\node (s) at (0,2,2) {$s$}; \node (u) at (2,2,2) {$u$};

\node (t) at (0,0,2) {$t$}; \node (v) at (2,0,2) {$v$};

\draw (a) --(x);

\draw (x) --(y); ¢ H
\draw (a) --(b); s)[/ ‘ 1LZ/
\draw (b) --(y); J
\draw[cross] (s) --(u); .
\draw[cross] (u) --(v); hz/’b :;iy
\draw (s) --(t); t————v

\draw (t) --(v);

\draw (a) --(s);
\draw (b) --(t);
\draw (x) --(w);
\draw (y) —--(v);
\end{tikzpicture}

13 beamer [CDWT

TEX TR 74 FE2{EZEICIE X < beamer 23D T WS A, X beamer ¥ TikZ 1A U ADBAFE I
boTBY, BETHMAT 2 eAMHHICTES. I 2T beamer OHEARLRMEWITIIEA L F 5.

%3 beamer \ZBIF 2 EARNREHT L LT \pause 23H 5. \pause i& tikzpicture RIFEOHIZH ZDE
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FELIEDPTES. PIZIERD LS ITEVESE, 3X—JICHE->TRDEIITKREINS.

a L x
\begin{tikzpicture}[auto,->] {
\node (a) at (0,1.2) {$a$l}; b Y
\node (b) at (0,0) {$b$}; S
\node (x) at (1.2,1.2) {$x$}; (1x=>H)
\node (y) at (1.2,0) {$y$}; f
a—
\draw (a) -- node[swap] {$\scriptstyle i$} (b); ’l Jp
\draw (a) -- node {$\scriptstyle £$} (x);
\pause b Yy
(2R—=YH)
\draw (x) -- node {$\scriptstyle p$} (y);
\pause f
a—
\draw (b) -- nodel[swap] {$\scriptstyle g$} (y); zi J{p
\end{tikzpicture}
b T> Y
(3R=YH)

fiz$ \visible, \invisible, \uncover, \only, \onslide, \alt, \temporal % ¥ % \pause  [Af
THEHAT 22N TE S (A). FIhSDOMFITBVTIX <2-3> D K 5 4K (overlay specification &
WILLWY., ZITEA—N—LAEELEL) KXo THRERZRTA RERETRILNTES. 20O
F— =L A 45E X node X path I L THHEHT 2 2B TE, HXIERDES1ITHk5.

aimc
I
b Yy
\begin{tikzpicture} [auto,->] o
\node (a) at (0,1.2) {$a$}; (1 ~=TH)
\node (b) at (0,0) {$b$}; !
\node (x) at (1.2,1.2) {$x$}; a—x
\node<1-2> (y) at (1.2,0) {3$y$}; zi
\draw (a) -- nodel[swap] {$\scriptstyle i$} (b); b—Y
\draw (a) -- node {$\scriptstyle £$} (x); (2 x—vH)
\draw<1> (x) -- node {$\scriptstyle p$} (y);
\draw<2-3> (b) -- node[swap] {$\scriptstyle g$} (y); f
\end{tikzpicture} a——x

b g

(3 <=H)

BIZ TikZ TlX, \visible F L [FERDHEEER node X° path DA 7> a Y CHEHATZ 2 dTE 5. (FH
9 5121F \usetikzlibrary{overlay-beamer-styles} 23HE. )

e [visible on=<FA—/\—L 11EE>]
FMRD node % path & <A —N—LAIBE> ONZFRREIES. 2T <A —N—LAEE> &I,
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\visible FTHHT 3

\begin{tikzpicture} [auto,->]

\node (a) at (0,1.2) {$a$};

\node (b) at (0,0) {$b$};

\node [visible on=<1>] (x) at (1.2,1.2) {$x$};
\node [visible on=<2-3>] (y) at (1.2,0) {$y$l};

\draw (a) -- nodel[swap] {$\scriptstyle i$} (b);
\draw[visible on=<1>] (a) -- node {$\scriptstyle £$} (x);
\pause

\draw (x) -- node {$\scriptstyle p$} (¥);
\pause

\draw (b) -- nodel[swap] {$\scriptstyle g$} (y);
\end{tikzpicture}

o [alt=<A—N—LAIEE>{FE 1HHKE 2}]
MRD node % path DA T2 a vk <A—N—LAIBE> TL-oTYIDEZZ. <A—-—N—LT1iE>

THRE S NH#PHTIE

\begin{tikzpicture}[auto,->]

\node
\node
\node
\node

\draw

(a)
(b)
(x)
(y)

(a)

at
at
at
at

(0,1.2) {$a$};
(0,0) {$b%$};
(1.2,1.2) {$x%$3};
(1.2,0) {$y$};

node [swap] {$\scriptstyle i$} (b);

\draw[alt=<2>{1line width=1pt}{dashed}] (a)
-- node {$\scriptstyle £$} (x);

\pause

\draw (x) -- nodel[alt=<2>{red}{blue}] {$\scriptstyle p$} (y);

\pause

\draw (b) -- nodel[swap] {$\scriptstyle g$} (y);
\end{tikzpicture}
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(1x—vH)

(2 <=H)

v

a
b—Y

(3 <=H)

RE 1 AEAIN, ZRLNOHHTIE BE 2 BEHINS.

f
a---»x

b Yy
(1 %=H)



14 tikzed I DWT
TIkZ 1213, tikzed 205 8w o — SHEET 5. CHEBAT S 2T, MAVERE Y FloREE
(o730 TE S L5 Ik B, FL <L 8] #BE.

\begin{tikzcd}

A \arrow[r, "\phi"] \arrow[d, red]
& B \arrow[d, "\psi" red] \\

C \arrow[r, red, "\eta" blue]

& | [blue, rotate=-15]| D
\end{tikzcd}

(TEARNCIX, TikZ ZfEZ I EEHK S DT, bEDHX tikzed DRLEZ R Z 2 HZIFHNE - S, )

s

W

Q+—

:
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15 EWT B TIIEDL AR E S HiaE

15.1 remember picture &7 3>
¥ Z OMBEIXBRIRICIKIE L TE D, 121 upTEX+dvipdfmx D& pxpgfmark 28 & — I HWAEL,
Bl 22O ¢.

%3 tikzpicture FRIEIC remember picture 7> a Y EIEEL T

LECLIDEKSIC

\begin{tikzpicture} [remember picture,
baseline=(nodel.base)]

\node [draw,fill=red!20] (nodel) {A};

\end{tikzpicture}

AXHDFRWVWEADHIZ A EiEHNSB.

rEL L0 &SI Al ARoRVEAOFIZ A LidhS. T, FALESKE

&L

\begin{tikzpicture} [remember picture,
baseline=(node2.base)]

\node [draw,fill=blue!20] (node2) {X};

\end{tikzpicture}

BRRICE VWEADEHI NS .

v E L | X| B E WA a2 S .
Z @ remember picture * 7 2 ¥H D TE- 7 node DARNIAID tikzpicture RIE TSR T2 2k
MTES (ZDL = overlay A 7Y a YHRE). FIZIEKRD LS

\begin{tikzpicture} [remember picture,overlay]
\draw[->,thick,green!60!black] (nodel) --(node2);
\end{tikzpicture}

eFEL, LOWUAIZDOWT path 23 3.

15.2  Small Pictures on Paths ([u]18)
KD & HIZ &I/ .pic Lt T3, pic {&BF} ICX DIREMEIC BFF ISHRELEZDDEHL BT
x3.
\tikzset{seagull/.pic={
\draw (-3mm,0) to[bend left] (0,0) to[bend left] (3mm,O0);
1
\begin{tikzpicture}
\fill [fill=blue!20]
(1,1
-- (2,2) pic {seagull} —_—
-- (3,2) pic {seagull}
-- (3,1) piclrotate=30] {seagull}
-- (2,1) picl[red] {seagull};
\end{tikzpicture}

36



15.3 Magnifying Parts of Pictures ([uj71)
\spy 25, RIO—HEILKL TERRT S I A TES. Uk \usetikzlibrary{spy} &3 % & ff
SEMNTES. (ROHNET7 57 ZN%HiL 72D \usetikzlibrary{decorations.fractals} HHE. )

\begin{tikzpicture}

[spy using outlines={circle,

magnification=3, size=2cm, connect spies}]

\draw [decoration=Koch curve type 1]

decorate { decorate{ decorate{ decorate{ (0,0) -- (2,0) }}}};
\spy[red] on (1.6,0.3) in node [left] at (2,-1.25);
\end{tikzpicture}

15.4 foreach ([mi7.2.1)
M.

155 path DRK[RZBRT D (11332
.

S2Z 3k

[1] PGF manual, Manual for Version 3.1, https://ctan.org/pke/pet

[2] @Qzr_tex8r, TikZ T “A4 ¥ 74 ¥ 7" K%EHL,
https://qiita.com/zr tex8r/items/61d14cec3£54972578ea

[3] @zr tex8r, TikZ % dvipdfmx 2 ¥ ZE£THR—F35 %557 (2), https://zrbabbler.hatenablog.
com/entry/20130302/1362228901

[4] tikz-cd - Create commutative diagrams with TikZ, https://ctan.org/pkg/tikz-cd
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